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     Dipartimento di Giurisprudenza  

Commissione Paritetica Docenti Studenti 

 

Verbale della riunione del 22 aprile 2024 
 

Il giorno 22 Aprile 2024, alle ore 12:00, nella Sala Riunioni della Direzione, 
ritualmente convocata, si è riunita la Commissione Paritetica Docenti Studenti del 
Dipartimento di Giurisprudenza dell’Università degli Studi di Bari Aldo Moro, per 
discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
1) Comunicazioni; 
2) Offerta Formativa a.a. 2024/2025; 
3) Varie ed eventuali sopravvenute. 

 

Sono presenti: 

- prof. Andrea Lovato (Direttore del Dipartimento) 
- prof. Sergio Rosario Alessandrì in collegamento telematico 
- prof. Andrea Bonomi 
- dott.ssa Rosanna De Meo 
- dott.ssa Maria Antonella Pasculli 
- Sig . Aurora Traversa 
- sig. Francesco Monopoli 
- sig. Endi Osmani 
- sig. Ludovica Dematteis 
- sig, Pierangelo Deleonardis 

 

Assume la Presidenza il Direttore prof. Andrea Lovato; assume le funzioni di 
segretario verbalizzante la dott.ssa Maria Antonella Pasculli. 

Sul punto 1) all’o.d.g., il Direttore dichiara che non vi sono comunicazioni. 

Sul punto 2) all’o.d.g., il Direttore presenta la programmazione didattica relativa 
all'offerta formativa per l'a.a. 2024/2025, elaborata sulla base delle indicazioni 
fornite dai vari settori scientifico/disciplinari. A seguito di ciò, prosegue il Direttore, 
nel confermare la struttura complessiva dell'offerta formativa dell'anno accademico 
precedente, propone alla Commissione l'attivazione dell'insegnamento opzionale 
"Gestione e mediazione dei conflitti familiari" in sostituzione dell'esame opzionale 
denominato "Didattica del diritto" (IUS/20). 

La Commissione, all'unanimità, esprime parere favorevole a questa proposta. 

Successivamente, il Direttore menziona quali insegnamenti saranno da bandire per 
affidamento ai docenti dell'Ateneo ovvero quelli con contratti esterni. Infine, segnala 
che, in seguito alla riattivazione del Corso di Laurea in Diritto dello Sviluppo 
Sostenibile avvenuta nel precedente anno accademico, si rende necessario procedere 
all'assegnazione degli insegnamenti previsti nel secondo anno del percorso formativo 
e ha brevemente illustrato la loro struttura. 



 

 

Dopo adeguato dibattito, la Commissione decide, con voto unanime, di esprimere 
parere favorevole, evidenziando particolare apprezzamento per il limitato ricorso alle 
mutuazioni. 

Sul punto 3) all’o.d.g. vi sono varie ed eventuali sopravvenute 

Alle ore 13:00, non essendovi null’altro da deliberare, la riunione termina.    Il presente 

verbale è approvato seduta stante. 

 

 

Il Direttore  Il Segretario I 

F.to Prof. Andrea Lovato F.to Dott.ssa Maria Antonella Pasculli 


